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Урок русского языка 5 класс

Тема урока: Собственные и нарицательные имена существительные
Цель урока: различать имена существительные собственные и нарицательные, правильно писать имена собственные.
Задачи:

личностные: обеспечить значимость решения учебных задач, указывая их с реальными жизненными ценностями и ситуациями, развитие познавательных интересов, учебных мотивов.

межпредметные:
регулятивные: соотносить правильность выполнения действий с требованиями конкретной задачи;

познавательные: осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий с использованием учебного материала, выделять существенную информацию из текстов разных видов, устанавливать причинно-следственные связи;

коммуникативные: осознанно строить речевое высказывание в устной и письменной форме, умение приходить к общему решению в совместной деятельности;

предметные: научиться различать имена существительные собственные и нарицательные, употреблять имена существительные собственные и нарицательные

Метапредметные результаты:
Личностные универсальные учебные действия: формирование учебно-познавательного интереса к учебному материалу, способность к самооценке, расширение кругозора.

Регулятивные универсальные учебные действия: преобразование практической задачи в познавательную, самостоятельное адекватное оценивание правильности выполнения действия.

Познавательные универсальные учебные действия: осуществление анализа объектов с выделением существенных и несущественных признаков, умение проводить сравнение, классификацию, группировку, обобщение по заданным критериям.

Коммуникативные универсальные учебные действия: строит речевые высказывания в устной форме, формулирует собственное мнение, умеет договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности (при работе в группе)

Понятия: имена существительные собственные и нарицательные

Тип урока: освоение новых знаний.

Формы работы учащихся: индивидуальная, в группах.

Техническое оборудование:  компьютер, мультимедийный проектор, интерактивная доска, презентация
Ход урока
1. Организационный момент.
- Здравствуйте, ребята! Я рада Вас видеть. Посмотрите друг на друга, подарите улыбку. Желаю хорошей работы на уроке.

2. Вводно-мотивационный этап.
Чтение текста
Экскурсия на остров ананасовый рай

(1)Туристическая фирма «Бананы-кокосы» приглашает вас совершить незабываемое путешествие в страну Тропические Фрукты, которая находится в Экзотическом океане на острове Ананасовый рай. (2) На этом острове расположено одно из самых живописных озёр в мире – Апельсиновое. (3) С юга на север территорию пересекает река Гранатовая. (4) Столица этого государства – город Ананас.
(5)Ананас – старейший город страны. (6) Дома на маленьких улочках ярко раскрашены в голубые, розовые и зелёные цвета. (7) На центральной площади города стоит памятник первооткрывателю острова Мандарину Мандаринову. (8) Рядом с монументом расположен музей Редких Экзотических Фруктов.
(9) Жители этой страны очень гостеприимны. (10) В многочисленных кафе и ресторанчиках вы можете полакомиться свежими фруктами. (11) Советуем вам посетить и другие города этой страны: Инжир, Манго, Киви, Маракуйя. (12) Эти экскурсии подарят вам много удивительных открытий.

(13) Приятного вам путешествия!

-О чем текст?

- Давайте поработаем с предложением 4. Назовите все существительные в данном предложении.

- Что вы знаете о существительном?

- Какие признаки есть у существительного? (род, число, падеж, склонение, одушевленность/ неодушевленность, в предложении чаще всего являются подлежащим или дополнением ).

Опорная схема:
столица (ж.р.; ед.ч.; и. п., 1 скл.)

Ананас (м.р., ед.ч., и.п., 2 скл.)

-В чем еще отличие этих слов?

- Запишите тему урока: Собственные и нарицательные имена существительные.

- Сформулируйте цель урока? Какие задачи нужно решить?
3. Операционно-содержательный этап.
- Поработаем с данным текстом

Работа в группах.
1 группа
1. Какие предметы называют нарицательные существительные? (см. учебник параграф 56 стр.64-65)
2. Какие предметы называют имена собственные существительные? (см. учебник параграф 56 стр.64-65)
Практическая работа: Из текста выписать собственные и нарицательные существительные.

2 группа
1. Какие предметы называют имена собственные существительные? Как пишутся имена существительные собственные? (см. учебник параграф 56 стр.64-65)
2. Что такое собственные наименования? Чем отличаются имена собственные от собственных наименований? (см. учебник параграф 56 стр.64-65)
Практическая работа: Выпишите из текста собственные имена и наименования.

3 группа
1. Какие предметы называют имена собственные существительные? (см. Презентация; учебник параграф 56 стр.64-65)
2. Назовите группы собственных имен существительных. (см. Презентация; учебник параграф 56 стр.64-65)
Практическая работа: Выпишите из текста имена собственные. К каким группам их можно отнести?

Презентация «Группы имен собственных»
ФИО, прозвища, клички,

Географические названия

Названия книг, фильмов, картин, спектаклей, предприятий

Названия исторических событий.

Выступление групп. Проверка работ учащихся
4. Закрепление
- Нарисуйте карту своей страны «Тропические фрукты» и обозначьте все географические объекты.

Работа выполняется в группах.

Проверка работ учащихся
5. Рефлексия.
Оцените свою работу на уроке.

6. Итог урока.
-Что нового вы сегодня узнали на уроке?

-Какие задания было интересно выполнять?

-Кто из ребят помог лучше освоить новую тему?

Домашняя работа:
1)Творческим ребятам: узнать секрет своего имени.

Или 2) Составить словарь имен; Упражнение № 543 стр.65

